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Πώς να αποφύγετε τη φθορά των χαλιών σας
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

 

Η θερμοκρασία πέφτει σιγά-σιγά σηματοδοτώντας αλλαγή εποχής. Με την αλλαγή 
εποχής καλούμαστε να ντύσουμε ζεστά το σπίτι μας με τα χαλιά που έχουμε ήδη 
καθαρίσει και αποθηκεύσει κατά τους καλοκαιρινούς μήνες. Αν δεν έχει γίνει με 
τον κατάλληλο τρόπο η εν λόγω διεργασία, το χαλί μπορεί να αποτελέσει εστία 
ανάπτυξης βακτηριδίων, προκαλώντας μέχρι και προβλήματα υγείας.

Τρόποι καθαρισμού χαλιών

Με ηλεκτρική σκούπα: Αρχικά, η σακούλα της ηλεκτρικής σκούπας πρέπει 
να είναι πάντα καθαρή. Το σκούπισμα πρέπει να γίνεται προς την αντίθετη 
φορά, προς τη φορά της ίνας/πέλους. Έτσι, απορροφάται αποτελεσματικά η 
σκόνη.
Με λευκό ξύδι: Μια απλή λύση για το “φρεσκάρισμα” του χαλιού είναι ο 
καθαρισμός του με λευκό ξυδι και νερό (ένα μέρος λευκό ξύδι προς τρία 
μέρη νερό). Το ξύδι είναι κατάλληλο για τη συντήρηση του χαλιού, για την 
αντιμετώπιση τοπικών λεκέδων και τέλος, προσθέτει μια ξεχωριστή γυαλάδα 
στα χρώματά του και τα αναζωογονεί.
Με αμμωνία: Αναμείξτε δύο κουτάλια σούπας της οικιακής αμμωνίας σε ένα 
φλιτζάνι νερού.
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Να σημειωθεί ότι το χλιαρό νερό πρέπει να χρησιμοποιηθεί στις περισσότερες 
περιπτώσεις για να ξεπλύνει τις καθαριστικές λύσεις από την ίνα. Η αποτυχία να 
ξεπλυθεί, μπορεί να προκαλέσει την επιταχυνόμενη ακαθαρσία.

Με υγρό πιάτων: Όταν το χαλί λερωθεί από λάδι ή από σάλτσες, αφαιρέστε 
τον λεκέ ως εξής: Απορροφήστε αρχικά το λεκέ με χαρτί κουζίνας. Έπειτα 
απλώστε λίγο υγρό πιάτων στο σημείο του λεκέ. Τέλος αφαιρέστε το με υγρό 
πανί.

Χειροποίητα χαλιά

Το μούλιασμα των χαλιών είναι απαγορευμένο για όλα τα χειροποίητα χαλιά. Το 
στέγνωμα των χαλιών πρέπει να γίνεται ακαριαία, γιατί υπάρχει πάντα ο κίνδυνος 
ένα χρώμα να μην είναι τόσο σταθερό και να χρωματίσει τα υπόλοιπα. Επίσης, η 
υγρασία στο εσωτερικό τους αποτελεί έναν από τους κυριότερους παράγοντες 
φθοράς.

Κίνδυνοι που εγκυμονούν

Τα χαλιά πρέπει να καθαρίζονται συχνά για να αποφεύγονται:

οι ασθένειες
η μείωση ανάπτυξης αλλεργιών
οι οσμές.

Αποθήκευση χαλιών

Τα χαλιά που θα φυλαχτούν χωρίς να πλυθούν, πρέπει πρώτα να σκουπιστούν πολύ 
καλά. Κατόπιν για μεγαλύτερη προστασία τοποθετήστε τα σε υφασμάτινη θήκη 
στην οποία θα βάλετε καμφορά  τυλιγμένη σε ύφασμα ή χαρτί.

Προσοχή: Δεν πρέπει η καμφορά να έρθει σε επαφή με το χαλί, γιατί υπάρχει 
κίνδυνος αλλοίωσης των χρωμάτων. Αποφύγετε τη φύλαξη των χαλιών σε υγρές 
και ανώμαλες επιφάνειες.
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